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Az adókivetés reformja.
tanak nekünk a régi századok krónikái arról, 
hogy a cigányok, amióta az ország területére 
tették lálnikat, folyton szőnyegen tartották a 
cigánykérdést.

Az adóreformja vasi átok hiányait még 
sulyosbbá teszik az adók kivetésére szolgáló 
szabályok. Hogy a bevallási kényszert a ja­
vaslatok teljes következetességgel és vasszigor­
ral viszik keresztül, nem kívánjuk kifogásolni, 
de gondolkozóba ejt, hogy a bevallások át­
vizsgálása alkalmával a pénzügyi közegeknek 
joguk van a legmesszebbmenő kutató eljárásra, 
hogy tanukat, szakértőket, sőt bizalmi földiá­
kat is meghallgathatnak.

A kivetés tekintetében a javaslatok az 
önadóztatás elve alapján állanak, csakhogy 
ezt nem viszik teljesen keresztül. Így a nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatoknál ezen­
túl az adót a pénzügyi hatóság vetné ki. A 
kereseti és jövedelemadónál meg az önadózta­
tás, de oly módon, a mely a kereskedelem és 
ipar szempontjából alig fogadható el. A jöve­
delemadó kivetésénél a jövedelemadó-bizottság 
hét rendes tagja közül a kereskedelmi és ipar­
kamarák csupán két tagot jelölhetnének ki. 
Az adófel szóhuni ási bizottságban a kereske­
delmi és ipari érdekeltség hivatalos képvisele­
tet nem nyer és legfeljebb kerülő utón a ki­
nevezés utján valósul meg az ő* képviseletük. 
Pedig a kereskedelem és ipar kereseti és jöve­
delmi adójának helyes kivetését csak az biz­
tosíthatja, ha az ő köréből vétetik a. bizottság 
tagjainak többsége és igy a bizottság a kellő 
szakértelemmel és érzékkel bir az e téren fen- 
forgó viszonyok iránt.

Az adókivetési eljárás pedig az adózók 
jogaival nagyon kevéssé számol. — Igy kü­
lönösen megadják a javaslatok — az indoko­
lások ellenkező kijelentései dacára is — an­
nak a lehetőségét, hogy az adókivető bizott­
ság az adózót nemcsak a nyereség és veszte­
ség-számlájának, hanem könyveinek felmuta­
tására is kötelezze és pedig nemcsak akkor, 
mikor maga kíván könyveivel valamit bizo­
ny itani, hanem mindazon esetekben, melyekben 
nyereség-veszteség számláját a bizottság bár­
mely okoknál fogva aggályosnak tartja. A 
bizottságnak jogában áll tanukat és szakértő­
ket kihallgatni. A tanuk kihallgatása nem a 
bíróság, hanem a pénzügyi közegek, illetve 
bizottság által történik, viszont a tanuk ré­
szére napitlijak állapíttatnak meg. a mi által 
tán tere nvilik a denunciálásnak.

A jogorvoslati rendszer nem megfelelő. 
A felebbezés ezentúl is azonnal bejelentendő s 
lő napon belül indokolandó, inig a kincstári 
közeg a maga felebbezését az egész adókive­
tési eljárás befejezőétől számított 15 napon 
belül indokolhatja. A felszólamlás! bizottságok 
tárgyalásaira a feleket nem kell meghívni, a 
közigazgatási bírósághoz intézhető panaszjogot 
a javaslat lényegesen korlátozza.

Végül tulszigoru a javaslatok büntetési 
rendszere. Az az adózó, aki vallomást nem ád. 
5%-os adópótlékot tizet. Nem a bírságot al-! 
kai mázzá a javaslat, hanem adófelemelést, a 
mely a nyilvános számadásra kötelezett válla­
latoknál 25%-a. Emellett ezen pótlók kiveté­
séhez nem is kell az adózónak nagy obi »mérvű 
mulasztása, sőt a pénzügyi hatóságnak köté­
lessége ugyan az adózót felhívni arra, hogy 
vallomását utólag terjessze he, de ha elmu­
lasztotta is ezen kötelezettsége teljesítését, ez 
még mindig nem menti fel azt az adópótlék 
megfizetése alól és csak úgy mentesül, ha be­
bizonyítja, miszerint elháríthatatlan akadályok 
állták útját, bejelenteni kötelezettsége teljesí­
tésének .

De megmarad még a jövedéki kihágás! 
eljárás mindazon esetekben. midőn az adózó 
akár vallomásában, akár felebbezésében vagy 
panaszában valótlan a■ ódákat közöl az adó­
zásra befolyással biró körülmények tekinte­
tében Egy kereskedő.

Annalesek szerint a cigányok Zsigmond 
király alatt jöttek lie, 1414. körül. Vajdá­
juk Mihály volt. ki Xsigmondtól települési 
engedélyt kért és kapott dús ajándékok ré­
vén. Moldva felől jött a cigányhad, amelyből 
csak egy rész maradt miiünk, inig a többi 
tova vándorolt Nyugatra. Az ittmaradtakkal 
már két év múlva meggyűlt a baj. Temérdek 
panasz volt ellenük, különösen utonállás, 
rablás, gyilkosság miatt. Követelték az or­
szágból való kikergetésiiket. Azonban Zsig­
mond — örökös pénzszüksége folytán — igen 
nagy váltságdíj ellenében megvédte Mihály 
vajdát és népét. A lakosság ekkor maga 
vette kezébe a cigányügy rendezését. Amelvik

Cigánykérdés a múltban.
Az a szörnyű tragédia, melynek utolsó 

föl vonása nemrég játszódott le a pestmegyei tör­
vényszék előtt, újból aktuálissal teszi a ci­
gányügy rendezésének mikéntjét. Az a sok 
garázdálkodás, erőszakosság, ami a közel­
múltban a cigányok rovására Íródott, immár 
halaszthatatlanná tette a nomád cigányság 
letelepítését, elfajzott, vad indulataik korláto­
zását. Sok mindenféle tervet hallhattunk már 
erre nézve. A tervek kivitele azonban annyi 
nehézségbe ütközik, hogy megvalósulásuk rö­
videsen alig remélhető.

ló helyen nem tervekkel állunk idő. ha­
nem fölevenitjiik azokat az intézkedéseket, 

! melyeket elődeink tettek a cigányokkal szelő­
iben. Tallin akad közöttük olyan, amelyet a 
I mai viszonyok között is föl lehet használni.
1 De máskülönben is sok érdekes részletet n.vuj-

cigányt hol kapott, ott bánt el vele. Az or­
szágút — különösen Fehér megyében — a 
fákon lógó, megcsonkított cigányokkal volt 
tele. Ez országos üldözés elől felhuzódtak vaj­
dájuk közelébe, aki 1 indán lakott, aki az ál­
talános cigányüldözéstől úgy vélte népét meg­
óvni. hogy egész né-pét kereszténységre Ígérte 
áttérőéin. Ifjabb pénzadományozás által Zsig­
mond királynál kivitte, hogy még a pápa is 
pártfogásába vette a „megtérendő pogány 
népet“.

Zsigmond akkor a budai „váralját“ — 
a mai Rácvárost — jelölte ki a cigány nép 
letelepedési helyéül a Várhegy és Gellérthegy 
közötti völgyet. "Hogy a megtelepedést ' meg­
könnyítse, a környékbeli jobbágysággal épü­
letanyagot — követ és fát — hordatott a 
kijelölt területre, hogy majd abból a Mihály 
vajda népe lakóházakat, épit. Azonban a ci­
gányok nem építettek föl egyetlen házat sem. 
Ehelyett meglepték a Deliért oldalait, bar­
langokat vájtak, vagy a meglevőket kibőví­
tették s abban tanyáztak, gondjuk lévén arra. 
hogy a fölhalmozott épületfát eltüzeljék, ló 
mellett tovább űzték gonoszságaikat.. Különö­
sen a Várhegy alján lakó úgynevezett „sa­
vanyú németek“ szenvedtek tőlük sokat. i.\z 
akkori idő kétféle betelejiedett németet ismert 
Dudán: a „magyar németet (szász bevándo­
rolt) és a magyar németet (flamlfiait l. Palánk­
kal védett fertályukba éjnek idején betörtek a 
Gelierten lakó cigányok, fölverték a jobb- 
módú polgárokat s kirabolva azokat, naponta 
zsákmányoltak. Mikor végül egyik gazdag 
mimet polgár leányát is elrabolták, betelt a 
mérték. A „savanyú németek" fegyverre kap­
tak s megtámadták Mihály vajda barlang­
laké népét. Valóságos csaták folytak igy le 
a Gellérthegy tövében, amelyet Zsigmond úgy 
vélt beszüntetni, hogy a török elől menekülő 
rácokat a németek és cigányok közé telepí­
tette arra a helyre, amelyet előbb a cigá­
nyoknak jelölt ki. \ agy is a mai Rácvárosba.
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A rácok azután — harcias, hát or cs vad 
nép — clliántak a cigányok kai. Meg is szö­
kött javarész« a barlangból s újra elszcledtck 
az országim ti. ahol az azidőheli foliánsok ta­
núsága szerint, kurta processust csináltak ve­
lük. ha lopásban, rahhísban, vanv legkedve- 
sfhh loglalkozásuklian. az utoinílláshan luda­
sok voltak, vagy annak tartották őket.

Kz időben már a nyugati országok is 
szabadulni igyekeztek tőlük. Rettenetes kín­
zások után tömegesen gyilkoltatok le a né­
met hatóságok a cigányokat. Níirnbergben 
csupán egy alkalommal négy.százhúszon hét 
cigányt végeznek ki. legnagyobb részüket 
kerekbe törik, karókba húzzák, az asszonyo­
kat máglyáira vetik, lés záros határidőt tűznek 
ki. melynek letelte után az országban megfo­
gott. ottmaradó cigányokat kínos halállal fe­
nyegetik meg- a német hatóságok. A cigány 
már akkor is szerette utoljáira hagyni a meg- 
halást. Fülpakoltuk tehát és — jöttek Ma­
gyarországra. Mint a méhrajok, úgy lepték 
el az ország vidékeit. Igen sok panasz volt 
ellenük, de az I. l'lászló s az azt követő V.
I-ászló korabeli idők nem voltak alkalmasak 
megfékezésükre.

Mátyás nem követte a Nyugat példáját. 
Nem pusztította őket, hanem a fekete hadse­
reg mellé tiizéri- és kovács-szolgálatra szorí­
totta a cigányokat. S hogy milyen kittinő 
tüzérséget nyert belőlük, bizonyság III. \Vas- 
siljevics Iván orosz cár. aki követséggel kért 
Mátyástól tüzéreket hadserege részére. Más­
részt tény az is. hogy az Oláhorszátgból ér­
kező cigánykaravánokat ha elcsípték __
mint a török had kémeit, ki végeztette. De a 
hazai cigányságnak nemcsak biztos és állandó 
keresetet nyújtott, hanem meg is védte őket.

TflRQti.
Jonathán igaza.

(Folyt, és vége.)
A középsővel késiek. Még mindig ott állt

egyike a főpap­
ul. A halavány 
zöm ved ve. aka-

lefejtette a hideg övét. Nevetett ö is és szinte nem 
is ügyelt már a hegyi dolgokra.

Pedig ott a domb tetején serényen folyt a 
munka.

Nein látta Sékliem. amint a hatalmas, hegyes 
vasdarab átszakitja a sápadt, meztelen ember les­
iet. — nem látta, amint a sűrű, bíborvörös vér- 
esöppek aláperegriidi a szinteden, poros, lakó fűre. 
lés nem látta, amint a katonák a gyalulatlan 
tákolmányt a gödörhöz cipelik. Fsak azt látta, hogy 
a rémes rideg, hatalmas váz előbukkant, kinői it 
tőidből és rajta olt vonaglik a halavány ember, a 
középső.

Az ember óceánon vad ordítás hullámai csap­
kodlak keresztül. Senki sem törődött azzal, hogy 
a hatalmas árnyék, ami ott loniháIkoilott felettük, 
alkonyati homállyá bágyadt és hogy a főpap ho­
telier arccal véres szemmel meredt az ember- 
huilámokra.

A vad kiáltozásba gyötrelmet asszonyi siral­
mak. nehéz sóhajtások vegyültek, de egyszerre 
ii'indcn elnémult, amint valami vorejtékidéző", álom- 
űző sikoltozás, hörgő üvöltés rebbent szét a domb­
ról. mintha minden hang ieketeszárnyu denevér lett 
volna, amelyik belopódzik a kebelbe és meg'szag- 
gatja a szivet.

Az őrült Jonathán. aki addig mozdulatlanul 
gubbasztott a domb oldalán, odarohant a fa vázhoz, 
átölelte a tövet es a tömeg felé fordulva, rémes 
átkokat szórt bele a növekvő homályba. Ks akkor 
mar nem nyúlt hozzá senki Fa katonák levették 
róla szemiiket cs belebámultak a .szennyesbarna 
égbe.

Lökjek a földre ! — nyögte Sékliem, de 
szorongó torkából csak gyámoltalan hang tört elő.

Menjünk 1 mit bámuljuk azt a rajongót ? ! 
suttogta liarboch is gyűlölettel, de az arca 

halavány volt cs szeme alá lilaszinű gyűrű kapcso­
lódott, Megfogta Sékliem kabátját és rángatta, 
bogv menjenek. De Sékliem nem mozdult. Maka­
csul ismételte :

Örült az a Jonathán ! őrült ! Miért nem 
lökik félre?

Fkkor fent a domb tetetőjén az történt, hogy 
a középső, akinek iolier bőre azóta rátapadt a 
kiálló esotra, felemelte fejét és belenézve a népbe, 
majd meg felemelte tekintetét az égre, vontatottan 
felkiáltott. Szavait csak azok érthették, akik köz­
vetlenül a domb aljában álltak és azoknak szive 
megreszketett.

l.s amint a kiálltás elhangzott egyetlen pil- 
nal alatt eloszlott az alkony! homály. A nap fakó 
arca ismét kitűzésedéit és sziporkázva, ragyogón 

í hullt alá sugára a középsőnek lehanyatlott fejére, 
hullámos hajára.

I
1018. június I I.

Azóta már régen eljutottak a sir fekete szá­
jához. de helyettük születtünk elegen, akik lihegve 
rohanunk és emésztő irigységgel irigyeljük Jonat­
han igazát.

('tiiiliioli/ Ltis'.lii.

A divat.
.1 Dinit l'jxiíf/tjót.

láz volt az a perc, amelyet a káprázatok 
démona várt. liogv át suhanjon a tömeg felett és

; bclétaszitsa azt az 
s tömeg vad, sikol-

íeiöltözve a két katona közt. aki 
pal beszólt halkan, gőgös arci 
szökehajú ifjú ember ott állt me< 
rat nélkül tűrve mindent,

\ alamixel azonban megint homályosabb lett. [ szárnya csapásával legázolja é.- 
A nap lám ami. betegesen megsapadt : ha- őrjöngő félelembe. A verejtéke 

g.vadt korongjáról alkonyi fény hullt alá a domb; tozással reszketve rohant el a dombtól, el a város- 
ki.,>zott líivere meg az embertöincgre. Sékliem föl-1 tói bele a lapály napsugaras végtelenébe. De resz- 
nozett az égre és látván hogy felhőnek nyoma sincs, kötő siránkozásaikon, gyámoltalan jajgatásukon 
vei ej teke.' kézével oktalanul simogatta az arcát, áttört az őrült Jonathán sikoltozása. Az eszeveszett 
nem inéit szólni, de amikor észrevette, hogy a kia- j ember olt állt a dombon és a gerenda gyalulatlan 
edas. a nevetés zaja lecsöndesüli, hogy az cinbe- tövét csókolva, szagai la ruháját és marcangolta 

re]; kíváncsian egymásra bámulnak, aztán megint az arcát.
vekre, amik az árnyékban 
halkan megszólalt:

anapra, majd meg a h 
távolabbra luizúdtak.

Mi ez? . . .
De ISorbocli azonnal ráfejelt sápadt mosol v-

iyal:
Köd, Sékliem, semmi más !

Fk korra lerántották a ruhát a középsőről és 
az most ott állt meztelenül, gyámoltalanul. Vézna 
teste olyan szánalmas volt ott a két hatalmas lik- 
tor közt. hogy liarboch leikéről is a félelem, ami 
hideg kígyó gyanánt szorongatta, lassan, lágyan, 
lesiklott. liarboch lesik lot t és azt mondta:

Illés próféta elkésik a szekerével!
Nevetés támadt köröskörül és ez a zagyva 

Ding, amint körülfolyta Sekkemet, az ő leikéről is

ilil ift-ymik?

líarhachot elragadta a hömpölygő áradat : 
futott ő is Sékliem mellett aki egyre suttogott a 
fülébe :

Örült az. a Jonathan!! Őrült! . . . 
liarboch hátrafordult futtában s vad gyűlö­

lettel. lihegve rákiáltott :
Jonatliám . . . nem őrült ! Te vagy az . . . 

meg mi mind. akik megöltük ! . . . Az a sápadt 
képű . . . nem volt az . . . akinek mondta ma­
gát . . . és .jonathán mégis . . . együtt maradt 
vele . . . és ha rájön a szorongás ... a leikével 
megint átölelheti . . . annak a nyakát és nem lesz 
. . . egyedül! . . . Jonathán nem őrült!

Sékliem hallgatóit. Mindketten leszegett fej­
jel rohantak tovább.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
igyunk mohai 
Igyunk mohai

A liogv nézzük a tavaszi divatot és azt. melv 
már a nyárra is végleg meg van állapítva, ma­
gunkra nézve nem mondhatjuk túlságosan kedve­
zőnek- A divatot a francia szabók csinálják 
természetesen a francia nő termetének megfelelően. 
Mar pedig ez nagyon is különbözik a magyar nő- 
élői. A francia nő sovány, vékony termetű nyúlánk : 
a maiival nő átlaga a közcptcrinot és bizony in­
kább hajlik a gömbölydedség felé.

Jgaz. eddig is úgy volt az. hogy a franciák 
a maguk termetére szabták a divatot, de azért sok 
volt benne olyan, a mit magunknak megfelelően 
alakíthattunk, idomíthattunk. Am ha a mostani 
óival az eddig megkezdett nyomon halad, például 
a szűk szoknyával. - már eddig is eljutottak a 
két es fél méter alsó szélességhez a keskeny 
vállal es a nagyon hosszú ujjal, a jövendő ' divat 
már csak a Icgkarcsubb. legsoványabb és a telje­
sen csípő nélkül való nőnek felelne meg.

De azért ne lássuk a dolgokat Újságosait 
sötéten. A Divat Újság junitis 1-én megjelent sza­
mában van egy ruhaininta. mely a legújabb divat­
nak a terméke és mégis azt látjuk hogy a párisi 
nő ért hozzá. mint egészítse ki a túlságosan kes­
keny re. szabott váll vonalát, mely különösen akkor 
tűnik fel, ha oldalt nézzük. A tollboá. az egysoros 
megint kedvelt tó lett és szalagcsokor van a két 
végére alkalmazva. Azt teszi hát az élelmes divat- 
hölgy. hogy lelógatja ezt a boát a hát közepéig, a 
mi meglehetősen eredeti Ízlésre vall, de mert széle­
síti a vállat, bizonyára nagyon sok követőre fog 
találni.

Nagyon szép és kedves újdonság a nyakra 
es kezelőre alkalmazott zsabőszem mosódisr. Volt 
módunkban látni néhány ilyen készletet, mely li­
nóimul plisszés batisztból készült, de készíthetjük 
csipkéből is tIliiből is. lágy másik készletnek kissé 
drágább a kivitele: a kihajtott linongallér 1 u cm. 
széles és keskeny plisszés fodor szególyzi: a hozzá­
való zsalui szintén plisszés linón és fi non a kézelő 
is. plisszés lodorszcgéilycl. A zsaluin keresztül szí­
nes szalag húzódik, felülről lefelé és alul csokorba 
van kötve. Se szeri, se száma az ilyen készletek­
nek és ha valamennyinek a leírását nem is adhat­
juk. annyit mondhatunk, hogy nagyon csinos vise­
let és különösen utazás alkalmával, mindig meg­
adja az öltözetnek a frisseség jellegét.

Legnagyobb gondot ad mostanában úgyis az 
útimba, meg a falusi tartózkodásra szánt öltözé­
keket. is. De Iliit hacsak nincs meg valakiben 
nagy hajlandóság a fényűzésre, ha a mostani diva­
tot egy kis leleményességgel párosítjuk, aránylag 
csekély eszközökkel még változatossá is tehetjük 
nyári öltözékünket.

Két kabátos ruha, az egyik kék vagy piros 
gyapotszövetből vagy santiingselyomböl. a másik 
Idler posztóból vagy scvióból : egy fekete-feliéi1 
szürke-fehér vagy sárga-fehér kockás szoknya, 
egv világos férlimelJény. néhány mosóiduz 'és 
zsalui készlet elég arra. hogy a kabátok elcscrélé- 
sévol jóformán mindennap csinos öltözékben jelen­
jünk meg.

Délutánra a már előbb említett szöveteken 
kívül, batisztból is várják a ruhákat, angol hím­
zéssel vert csipkeszcgéllyel és séegélyes dísszel. 
\z ilyen öltözékek szoknyájának eredetiségét, lm 

ugyan szoknyának nevezhető az olyan ruhadarab, 
mely fehér a mell magasságáig, a tunika adja meg. 
Igaz, ez már nem valami nagy újdonság, pedig 
abban, a hogy a tunikát redőzik, feltűzik, elren­
dezik. mindig van valami uj, valami „más“. Most 
pl. az antik tunika, a bizánci, a pepiim az. melv

-I
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a Fid íz- __________________________________________
A mohai Ágne'.’Lrás'mhit tennr-sz,-,,-!^? m?hai forrást, ha máj bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk
elemek ellen.   ni a Kenne le,Hall „ V,e,X V, i,'íU!vV0 'Kii ,'h"L'" 'mv1' vs "ivso savaikViiviz. this szénsavtartalniániíl fogva nemcsak biztos óvszer fertőz,,
ragályos beh-gségektől is min, R I uF , hí,l, , , i, i, V i . lef gyomor-, légcső cs húgyszervi betegségeknek. .26 év óta bebizonyosodott, hogy még
szakéted,,,élwk .Utal a (nKC’eS I u " kik ? (lzi »seges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai ÁONES-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi
....ulen kel.-* I rlékíi mi-sí .......... sen szöiis-ivvil leiiic'-tt'vi'/i I "I''1' 1 "" 1 1 bizeti-ben oh ashal,,. linzi art ások szamara maslellii eresnél valamivel nagyobb üvegekbenWddkl Városoki........ . -z, ,ez!: ,,'" ,k tma n.m'ÄWm, vi*é* »'^szegényebb ember is könnyen megszerezhesse

- A Dmiskezelőség. Kapható minién füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. 3ESI©CL"Velt 100XT7"5-2j ^- • miímcit I 11 > /. I I 11 /. M M IM||
Főraktár VORCS JÓZSEF úrnál Esztergomban.
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a minden korszak stílusai mag,■!ban foglaló ülliizé- 
keinknek különös varázst ad.

Szinte meghatározhatnilamil sokféle a nyári

keilo osztály es az ügyvédek adójuvaslatai vannak 
hihető!len magadra love. I vy látszik a rossz infor-

■ I , , 7..... ...... .......... .................... ........ mációk követkczinéiiyei a inavus Összegű javasla-
" kalapdivafjíi es aligha lehelne a sok mnitá-1 tok. .Mert ep a kereskedő oszhílv es „z ÍDvvedi 
mik leírását adni. A Divat I jsag mai számában | kar helyzete nem ja,mit az „lobbi időben sót

még rosszabb mint az óimul! időben volt.van egypár terméke a legújabb Ízlésnek. Az egyik 
nek a merész formája pl. nem tor el nagyon a 
lámpa ernyőjétől és mégis elég csinos. A kalapnak 
magas, nagyon széles tetejét pisztáziazöhl. rakott 
lihertiszalag fedi, mely oldalt dús csokorba van 
kötve. A harang-szerű karimát csipkefodor takarja 
meg apró rózsaszín rózsából és lombból font Inzer. 
Meg' kell említenünk, hogy a múlt nyár divatjától 
eltérően az idén a virágdíszt nagyon sok lombbal 
alkalmazzák.

A másik kalaptormát kénytelenének vagyunk 
lel lot dil oi t fazékhoz hasonlítani. Legelőször M 0 n - 
tékáidéiban liint lel ez a forma és ha igaz. ott 
nagyon tetszeti. Lassúk a leírását : Aprón du<lo­
rozott zöld la lot a takarja a kalap magas tetejét. 
Ibis fodor hull a hajra és rózsafű ér tartja. Az 
egy ik kalapnak a tetejét orgonasip módra össze­
rakott. geraiiiunisziiiíí szalag fogja körül; a kalap 
maga galambszinü tagalszalmából van fonva, hal­
ról halvány rózsaszínű rózsa es sok lomb díszíti, 
a karimán belül pedig sok sok t üli meg' eg v nae\ 
díszt ti. Végül még meg kell jegyeznünk azt, hog\ 
nagyon divatos a fekete kalap, de csupán fekete 
dísszel, ami remekül illik különösen a világosszőke 
hajhoz. Mikdehhöl Indultjuk, hogy a kaíapdivat- 
nak megvannak a maga lurcsaságai és mégis szép 
benne az, a ki sikkecsen tudja viselni.

A Divat l'jság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Klölizetési ára nagyon olcsó : uegved- 
n're postán való szétküldéssel, két korona inisz 
fillér. Klőtizetni legcélszerűbben a ki dóhivatalba 
intézett postautalványon lehet. A Divat l'jság ki- 
adóhivatala ISudapcstcn, Vili.. Rökk Szilárd-utca 
I sz. házban van.

Mi újság?
10 éves találkozó.

Mátetlv \ iklor belvárosi plébános Ma réz v 
■ lozsel káplán es dr. Marosi Karoly t'igyvrdjelöll 
lelhivják volt iskolatársaikat, akik in évvel 
ezelőtt érettségizték a helybeli főgimnáziumban, 
hogy július I-én találkozójuk lesz. A jelzett 
napon reggel lel in órakor szent mise lesz a Fe­
renciek templomában, déli egy órakor ebéd a 
.,híirdő"-ben. délután pedig szép időben kirándulás 
Kovácspalaltra, hol a közös vacsora is lenne.

Patronage.
A szent Anna zárda főnök nője. Ksztereom- 

ban is mogakarja honositani a szent \ inc.e pat- 
Ioiiiizs iiilrznicnyct. Szegény, jó hirsiiság liijjan 
szűkölködő Itajadonok érdekeit óhajtja védeni ez 
az intézmény es célját a zárdahelyiségben vasár- 
.sál nap délutánonként rendezendő szellemi szóra­
koztatással kiváltja elérni : Maszlag! kanonok 
look.-ál adott a pat ronázs céljaira. A vizsgák után 
mar megnyílik ti Itajadonok eme legújabb menltclye.

Új hajóállomás! főnök.

I latig Rudolf nyugalomba vonulásával, a 
Duna gőzhajózási társaság igazgatósága állomás- 
főnök ké Dobit Aladár eddigi pénzlárnokol ne­
vezte ki.

Az adókivetés.
Az adókivető bizottság már majdnem olvég­

ződül I a megyei kivetési muiiktihilokkal. Működé­
sének (isszoredtnénye. általános szám pat iát kelt. 
Reviczky Károly elnök elve, hogy miiilán .1 viszo­
nyok' nem javullak, adóemelésnek estik különös, n 
indokolt esetben leltet helye. \lig is voll adóeme­
lés. leengedés annál liibh! Az előadó dr. ILdint 
pi'iiziigyigazgatiisiigi titkár is a legnagyobb méltá­
nyossággal jár el úgy. hogy a régi ..Dontbay"'-féle 
jelenetek nem fordulnak elő a bizottságnál. 11isz- 
sz.iik. hogy az a méltányosság a melyei a megyei 
adózókkal szemben érvényesítőit a bizottság ki jog 
terjedni a városi adózókkal szemben is. 11; ugyanis 
a javaslatokban indokolni lan emelések egész tömege 
mutatkozik, a melyek élei az adó kivető bizoltsáe- 
unk lesz kötelessége elvenni. Különösen a keres-

Legyen-e közös uszoda ?
11leérkezett válaszok.i

Nem tartom kivihetőnek a közös uszoda (ér­
vét addig, inig fel item találják az elrepedhet ellen 
úszómba szövetet. 100 li/ós

Követeteljíik a közös uszodái.
I’rih- rs Wflliilii/ii/;, or/i>//i:ilrl: ,s 

lrsl<i/ijnirs '.e/.'jx/siyr.

A mi jelszavunk" is vsak a közös uszoda.
Ldlis-.iíi - lur- rs n/rllhorlit'li/ol:.

I iltaknzom a közös uszoda térve ellen, inert 
feltétlenül meersippaiitaiia a vashid forgalmát, 
baldig ugyanis kiváncsi haliak szeniliizí.alú kúrát 
tat toltak az uszoda lelet t i hidreszon. alionnatt a 
női órákon lektikkerozfak az uszodába, ha pétiig' 
a haliakat a nők köze eresztjük, item lesznek 
bolondok a hitiről kukkorozni.

I 'ni\ iii/ijii/iiii.y; Irr.

Nem helyes a terv mert megszünteti az illúziót.
Ili illm/ji r.

Zajosan követeljük a közös uszodát. Végre 
matt kalapot, blúzt, cipőt é- fűzőt, hanem leányt 
is kiszemelhetünk feleségül.

I i)lrt/ái i/jrliillrl’.

Mi is akarjuk, hogy legyen közös az uszoda, 
mert már két éve fogadtunk, hogy igazán kél 
hal lába van-e Slibli főhadnagynak.

Min rs Dollii.

A válaszokat jövő számunkban folytatjuk.

Nyakszirtmerevedés ?
Máté (lyíirgy 12 éves földirtives köböl kuli 

lakos nyakszirtinorovodés gyanújában súlyosan 
megbetegedett. A hatóság a szükséges intézkedé­
sekét azonnal megtette, sőt dr. Wertner Mór jár. 
orvos azonnal kiszállott a helyszínére, hogy az 
intézkedéseket megtegye. Remeijük, hogy az eset 
csak sporadictis es folytatása nem következik.

A zárdaiskola évzáró vizsgái.
Az érseki felsőbb nőnevelő intézet évzáró 

vizsgálatát a következő sorrendben tartja nteg. 
-Junius 12-én hittanvizsgálal a polg. I. I V 0xzL- 
ban; d. ti. francia. 15-én vizsgálat a polg. 1. 
őszi.-ban. Iti-án vizsgálat a polg. II. oszt.-ban. 
17-én vizsgálat a polg. III. oszt.-ban. I p-én vizs­
gálat apóig. IV. oszt.-ban. 20-án d. e. tornavizs­
ga a polg. I. IV. őszi.-ban. 2.1-én d. 11. záróün­
nep. 22-én „Te Delim"' a polg. isk. részére. 22-én 
vizsgálat az elemi I. 11. oszt.-ban. 2.'S-án vizsgálni 
az elemi III. oszt.-Imit. 21-én vizsgálni az elemi 
1V. oszt.-ban. 25-én vizsgálat az elemi V. VI. 
őszi.-ban. 2ii. és 27-én magánvizsgálatok. 28-án 
..Te I )0Unr az elemi isk. részére.

Halálozás.
Lapzártakor vesszük a szomorú hirt. ltog\ 

Vaszary Antal nycrgesiíjfahisi főerdész neje szili. 
Szltívy Aranka tegnap d. ti. hosszas szenvedés 
után jobblótro szomleriill.

Sárisápon újra robbantottak.
Sárisáp községben most úgy látszik ál lan­

tiéit 11 napirenden lesznek a diiiamilmeréiiylefek. 
A muIIkoriban a plébános házál akarták levegőbe 
röpileni a tótok, tegnapelőtt pedig" egy lakodalmas 
menet váll majdnem áldozatává a dinami inak. 
Krojeser Pál és ('siesman János legények egy 
lakodalmi felvonulás nagyobb diesiévgéro a köz­
ség több ..... (járt dinamitpatronokat rohh mitől lak
fel. Az egyik patron alig néhány lépésnyire vv 
plodált a lakodalmas pártól és igazán különös 
szerencse, hogy emberélet ben kárt nem okozott. Vz 
a na rk isi a hajlandóságú legények az a iinavölgvi 
hányában szerezték a veszedelmes robbantó szert.
Iiizony jó volna egy kissé jobban vigyázni azokra 
a. diiiamitpalnmokra.

Lögyakorlatok élestöltéssel.
A helyőrség f. hó 25-étől 27-ig' éloslövésü 

gyakorlatokat tart. mely idő alatt Keszlöh'. t'sr\ 
lés Dorog községek határai el lesznek" zárva a for­
galom elől.

Újabb vád a rendőrkapitány ellen.
A részben mesterségesen felháborított köz­

vélemény mar-mar esi I lapulófél ben van, de azért 
iiK'g mindig felhangzik ogy-cgy újabb vádpont, 
mely az amúgy is agyonzaklalotl l'iieer rendörka- 
pitiuivf még jobban lie akarja feketíteni. I jahhaii 
megint szárnyra kelt, a lapunkban már is­
merteit es a ..Népszavadban napvilágot látott er­
kölcstelen metviiy létről szóló krónika, mely I 11- 
ger IIngói Szenezi Rozália és Horváth Mária 
nevű lányokkal hozza kapcsolatba. Khbűl a váll­
ról egyetlen szó sem igaz. Tekintélyes esztergomi 
polgárok bizonyították a vád alaptalanságát. I ti­
ger rendőrkapitány ellen csali egyetlen vádpont 
nyeri beigazolást amit ő maga is férliasan beismert 
vs ez a Rákóezy-féle kavéházhan történt, , nicgté- 
velyedése. amiért érzékenv pénzbünteféssol fog 
bűnhődni. Amit ezenkívül'felhoztak ellene vagy 
a logallnaz.ii ellett nem egyéb xzemonszedelt n’iga- 
loinnál.

Biróválasztás.
M'izsláti szerdán ejtették" meg a hiróválasz- 

lasl. A képviselőtestület Szilva Jánost, bíróvá. 
Szundi Jánost pedig lörvénybiróvá válasz­
tolla inog.

Megszűnt a kiütéses tífusz.
Dr. Petényi Kálmán alispán dr. Sevier Kind 

'in. tiszti főorvos vóleményes jelentése folytán a 
leányvári kiütéses tífusz esetek miatt lelt összes 
intézkedéseket egy hivatalos határozattal megszün­
tette. A községben május hó 2 l-e óta sem újaid) 
meg'hetegedes. sem más gyanús körülmény nem for­
dult elő. Az alispán ezen intézkedéséről a belügy­
minisztert táviratilag értesítette.

Osztályvizsgálatok a reáliskolában.
Az év végi vizsgálatok a helybeli reáliskolá­

ban következő sorrendben fognak megtartatni:
• Junius 15-én d. e. I V. osztály róni. katli. vallás­
tan. Ki-ált d. e. I Y. o. magánvizsgálat, 17-én 
d. e. l/a 0. magyar ny. német nyelv., 17-én d. e.
I li 0. földrajz, természetrajz. 17-én d. 0. II. o. 
magyar ny. német ny., 1 i)-ón d. e. III. 0. magyar 
ny. mimet ny. Francia ny.. 1 p-én d. e. IV 0. 
számtan, mértan, szabadkézi rajz. ítt-énd. e. V. 0. 
történet, természetrajz, gn-án d. e. l/a 0. földrajz 
természetrajz. 2tt-án d. e. I b o. magyar ny., né­
met ny.. 20-án d. e. 11. 0. számlán, mértan, 22-én
d. v. III. 0. számtan, mértan, szabadkézi rajz. 
22-én d. c. I \ . u. történet, természeti an. 22-én d.
e. V. 0. magyar ny. német ny. francia ny.. 2;>-án
d. e. I a számtan, mértan, 2:1-án <1. 11. l/h 0. 
számtan, mértan. 2:i-án d. e. II. 0. földrajz, lenn.- 
rajz. 21-én d. 0. III. o. történet, földrajz, term.- 
tan. 21-én d. e. IY. 0. magyar ny. német ny. 
francia ny., 2 1-én d. 11. Y. ebenda, számlán, 
szabadkézi rajz, 25-én d. e. I Y. o. testgyakor­
lás, ének, 20-én d. e. te Delim. \ vizsgálatok d.
e. s és il. ti. 2 órakor kezdődnek.

Könyvtárak a megyében.
Yármogyóiikbcn a népkönyvtárak száma ket­

tővel ismét szaporodott. \ múzeumok és konyhá­
ra k országos tanácsa Szögyén és Farmul küzsé- 
gekhen áIliiülI lel két teljes népkönyvtárt és ezek 
kezelésével a községi lanilókal hízta meg.

Adózók figyelmébe
Esztergom szab. kir. vatos iidégvnziárí hiva­

tala közhírré (eszi, hogy az Diós., I'.miíi. és itt|n, 
évekre készíteti és a kiszámítási javaslatokat tar­
talmaz III. oszt. kereseti adó lajstroma az I ss.i, 
évi X LIX . t. e. is, cj-a értelmében s napon at. 
vagyis f. évi június hó 12-től június hó 20-ig be­
zárólag Ksztergom sz. kir. varos adópénztári hiva­
talában közszemlére kitéve van, az adózók általa 
hivatalos órák alatt megtekinthető s az őket vagy 
inasokat illető adójavaslatok ellen a netán! észre­
vételeiket a fenti határidőben megtehetik. Az adó- 
kivető bizottság működésének határidejéről és a 
sorrendről az érdekeltek külön lesznek értesítve.
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x A nyaralás nem minden. Aki csak leheti 
a nyári melegek beálltával menekül a poros, füs­
tös városból. Valóságos népvándorlás indul meg a 
fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember is 
helyesen teszi ha nyaral, de a fő mégis csak az. 
hogy olyan gyógymódban legyen része, amely őt 
bajéitól megszabadítja. Erre vonakozólag rendkívül 
hasznos és érdekes útmutatás foglaltatik az „Ér­
tekezés a Villamos Gyógymódról" cinül könyvben, 
amelyet a világhírű Elektro Yitalizer orvosi ren­
delő intézet ( Bpcst, károly-körút 2. félemelet ön. 
sz.) adott ki és mindenkinek külön férfiak és kü­
lön nők részére ingyen és bérmentve zárt borí­
tékban készséggel megküldi. Hozassa meg min­
denki ezen érdekes könyvet.

Az adókivetési javaslat.
Az adókivető bizottság f. hó 25-én kezdi 

meg a helybeli polgárság 111. o. kereseti adójának 
tárgyalását. Az adófizetők érdekében célszerűnek 
tartottuk az adókivetési javaslatot leközölni. Ezt 
a tárgyalásig több részletben hozzuk nyilvános­
ságra. K Ini 25-én a következő adójavaslatok ke­
rülnek tárgyalásra. Faragó István javaslat 22 kor.

Yalézi József javaslat :5u korona 
Szekeres Róla j. 21 Bakai István j. 50 — 
Mohos Antal j. 50 Tóth Mihály j. 22 
Mihalyfi lápét j 70 Király Mór j. 150 — 
Gabanitz Fercncz j. .'50 Hadra Fcrencz v. 
50 j. (lo Paitl Sándor j. 21 Hittnor Jó­
zsef j. 21 Kubányi Sándor j. 50 Till Mi­
hály j. so Mayer János j. íio Beruvalner 
Lajos és fia j. 40 Petrovics Cirill j. 12 — 
Halczer Simon j. .'54 — Tóth Fcrencz j. 24 
Szabó István j. 24 — Szabó Mihály j. 24 
Mekler István j. 24 Baudot' István j. 24 
Nagy János j. 24 Fait! József j. :lo Ador­
ján -István j. 48 — Tóth János j. 120 - Ador­
ján János j. i)(i ... Sclnvarcz testvérek j. 144
I hrik György j. lo ----- Tingyela Mihály j. 12 
Malrer testvérek j. 48 - Brilli Gyula j. íto 
Iványi Antal j. lo Szcnczy Fercncz j. lo
Petiik József j. 20 Battlik Géza j. ]o Ba­
racskai János j. 12 — Seraffer János j. 14 
Csányi János j. 20 Jákobok Jenő j. 20 
Vörös Lajos j. :50 Brak ács János j. 24
Mayor István j. 24 Halmos Antal j. 25 
Karácsonyi Sándor j. 25 — Zajda Fcrencz j. :io 

Csillag József j. tilt Pleva Fcrencz j. soo 
Schneider Károly j. .52 L’jváry József j. lo 
Sehalkház Eercnez j. :5() — Busztig Mór j. 40 
Löu v Lajos j. 240 — Pálmai .János József j. 
120 Dttx Gyula j. 1(50 Deutsch Karoly j.
150 Stromf fgnáez j. :too — Schwarcz Lajos 
j. 5:5 Szimhart Károly j. 70 Wald fogéi Jó­
zsef j. Itto Prcszburgcr Károly j. t lo Mil­
ler Imre j. tto Sza./dauer János j. 180 
Kostyály János j. Ki Herr j. Sándor j. go - 
I lock János j. 18 I lock József j. is Kol­
lár Lajos j. 2(1 Fischer Géza j. 20 — Bri­
dal kó József j. 20 — Milakóvszky István j. go 
Pézsa Mihály j. 2 1 Lcrncr Béla j. 25 Sza- 
pori Márton j. 2 1 Szed kacsok Nándor j. :io 
Petruska János j. .52 SzóidI József j. :ig — 
Tölgyesi János j. :i(i Süveges Izabella j. :id —
Holtát ka István j. 45 özv. Wanitsek Rezső né 
j. 4.) Présziéi' János j. 51 Molnár Fcrencz
j. 51 Földes Nándor j. 70. (Folyt, köv.)

Négy nyári szó.

Szabó Julianna rk. :52 eves (a vastagbél hús da­
ganata I. Guzsvenitz Pál rk. tilt éves (érelmeszese­
dés I. Rózsa Sándor rk. lo éves cementgyári mun­
kás (az egész test égési sebei), Farkas Pál rk.
7ii éves földiaives (égési sebolt), Marx Rudolf
rk. :>7 éves meggyfagyáros (lüdőgümőkór) özv. 
Kis Józsefné Kis Anna rk. s:í éves (aggkór), 
Mánvóky utónevet nem kapott leány (szül. gyen­
geség ).

x Pártoljuk a hazai ipart! Be sokszor hall­
juk e szózatot és mégis szükségleteink fedezésénél 
nem vigyázunk eléggé, hogy ne osztrák árut vá­
sároljuk. Ezer meg ezer idegen fogtisztitó szert 
vesz naponta a magyar közönség, mikor itt van 
most a kiváló magyar gyártmány a Brázay-félo 
Kalogén sósborszesz fogkrém, mely valósággal ide­
ális fogtisztitó és ápoló szer.

A leányzó nem halt meg, csak aludt.
A mozi feltámadt halottaiból. A tulajdonos 

nem birt ellent,álni a minden oldalról feltámadt 
közóhajnak és elhatározta, hogy költséget és fá­
radtságot, nem kiméivé a nyári szezon alatt is min­
den szombat-vasárnap és ünnepnapon mozi előadá­
sokat fog tartani. Az első előadás csütörtö­
kön lesz.

Egy napi szünet a villamos műnél.
A városi elektromos mű felkérésére közöljük, 

hogy a villamtelep szélcsendes idő esetén hétfőn 
azaz folyó hó 15-én a füstcsatorna tisztítása vé­
gett nappal nem fog áramot szolgáltatni. Szeles 
idő esetén fontjelzett művelet szerdán azaz 17-én 
fog eszközöltetni. A kérdéses napon az áramszol­
gáltatás a művelet befojeztekor, illetve este 7 óra­
kor fog megkezdődni.

x Ki akar szép lenni ? Kevés hölgy van az 
országban, ki a (tutori Földes Kelemen aradi 
gyógysze rész világhírű arckenőcs ót, a Margit-Cré- 
met no ismerné. Ugyanis az összes szépítő szerek 
között a Földes-féle Margit Crém örvend a legna­
gyobb kelendőségének, mert teljesen ártalmatlan, a 
bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt pattanást 
mitossert, máj foltot, ráncokat stb. néhány nap 
alatt eltávolítja és az arcot simává, üdévé, fiatallá 
varázsolja. Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is legalkal­
masabb. Nagy tégely 2. kicsi I korona. A Margit- 
Créme hatását növeli a Margit-szappan. Azok a 
hölgyek, akik púdert használnak, nagyon dicsérik 
a Margit-hölgyport, az arcot szárazon tartja a 
naptól, széltől megvédi. Ezen kiváló toilette 
cikkek kaphatók a gyógyszertárakban. Utánzatok­
tól óvakodjunk ! Postán küldi Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad. ki kívánatra a „Szépségápolás“ 
című könyvecskét ingyen küldi.

A SZERKESZTŐSÉG POSTÁJA.
Iltrmes Helyben. Névtelenül beküldött hülye leve­

lére legalább bélyeget ragaszthatott volna. Hat krajcá­
runkért bizony külötnbb szellemességet vártunk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
GERENDAY JÓZSEF.

N YILTTÉR.
Igen tisztelt Szerkesztőség!

Nem tudom, hogy Esztergom Ízlése mennyi­
ben tűri a maga társadalmi keretében a frivol dol-

rokvésére. Szinte kétes fátyolt von s a Ügyelő 
szem megalkot a maga számára egy bizonyos tán,, 
pontot s egyszerre tisztába lesz Esztergommal.

Vagy (Intik nem veszik észre t. Szerkesztő 
nr, hogy a városnak legpapibb részében, lege-ry. 
há/.ihb negyedében, a kultnrközpontban van egy 
rémséges bűzfészek, a „Rákóczi kávéház és szál­
loda“ feliratú pokol tanya. Talán nem is tudjak azt 
Esztergomban, hogy ebben az útvesztő labirintus 
épületben (melynek a londoni bűnt,anyák mintájára 
kot utcára szóló kijárata van, hogyha az egyken 
betoppan a policia, a másikon kiszökken a bűn), 
ebben az épületben ismétlem minden éjjel, de 
szombat, vasárnap s ünnep estéken s éjjeken kü­
lönösen olyan dolgok folynak, a mik miatt Buda 
Dezső fundamentumában szótszóratná ezt a házat 
A hány fiókja, rejt eke, szobája, kamrája van en­
nek a patkány-fészeknek, az est beálltával annyi 
perditája gyűl össze a város különböző részéből, 
lungáló s nem fungálú cselódhölgyek. utcasarkiak, 
ilyen amolyan kisasszonyok, kisebb nagyobb nő­
nemű teremtések s megindul a szabad szerelem, 
tarifa nélkül, pohárszó mellett, zárt ajtók mögött 
lolyik a tivornya s ifjú diákemberek becsalogatá- 
sáia a hátsó kis utca ablakaiban festett, arcú grá­
ciák képezik a csalétket, — Be hajnal hasadásig 
szólnak a trágár dalok s hogy ez nehogy valami- 
kép kicsapjon az utcára a bezúzott ablakokon át. 
öi íiletes muzsikát folytat egy ötöd rom Ifi banda, 
olyan szörnyű bombaszttal, olyan pokolian triviális 
ízléstelenséggel, bogy a józan ember agyrendszere 
is megbomlik bele. Micsoda bűnbarlang ez, Szer­
kesztő Vr!

S önök erről nem tudtak ? nem tudnak? —
\ agy tudnak és önöknek jól van ez igy ?

1 >(lil *cml a Víziváros szent házai, a zárdák, 
aulák, klastromok csendjét, áhítatát nem bántja ez 
a Szodoma ? s összhangban leltet ez az erkölcsi 
ki oá ka az itt hirdetett tanokkal, religióval ? Vagy 
privilegizált pokla ez Esztergomnak? — Hol van 
az az ember, aki ezt igy privilegizálta ?

Tessék csak egy ünnepnapon váratlanul 
mind a két bejárást budapesti rendőrökkel ostrom- 
állapotba fogni, akkor fogja látni mi folyik olt : 
de még inkább tessék azt detektív rendszerrel 
madártávlatból megfigyeltetni, én a világjárt em­
ber undorítóbb backanáliát még soha se láttam.

Ott hajnalra már mindenki holt részeg a sok 
mérgezett italtól, az oda betévedt áldozatokat ma­
rás nélkül úgy szórják ki az utcára mint a dinnye 
hajút, de előbb levetkőztetik s a mikor a hitbuzgó 
Esztergom napi munkájába fog, akkor a „Rákó­
cziban fertőzött párnákra dől a bűn s gvűjti az 
erőt másnapra az erőtlenek ellen.

line, ilyeneket lát meg idegen szem, a mit 
Önök vagy nem látnak meg, vagy (nem akarom 
hinni) nem akarnak meglátni.

Vagyok tisztelettel
Kiíróim jee/rs ni/niiiiilrs /trijtgffrel. .1 Koronen 

Inirolni; s/tt'i-ialitfina, Lrijkillrnnsrlih iiililő rsr/ini/r.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezetői hiva­

tal adatai szerint 11)08. június 7 I i-ig,
A'1, illettel': Sipeki Sándor rk. csizmadia Ha.

Sógor Erzsébet rk. bognár leánya, Csomó ny 
Margit rk. üvegessegéd leánya. Murgáes Anna 
rk. órás leánya. Laurent Karolina Hedvig rk. 
es. es kir. fegyvermester leánya. — Nievald Fe­
renc rk. kertész Itá, Szerencsés Ferenc rk. 
Imnytcs fia, - Jóba Mária Emma rk. esismadia 
leánya, Mányéky (utónevet nem kapott) rcí. 
es. kir. számvevő őrmester leánya.

I Ithaumte/oll-iiUittek: Pereszlényi Imre rk. 
vasúti munkás és Budai Erzsébet rk. Esztergom.

Eagucr Aladár izr. kereskedő Pilis és Korányi 
Róza izr. Esztergom. Szőj ka Vendel rk. csiz­
madia Léva és Fazekas Mária rk. varrónő Esz­
tergom.

Meghaltak: Mihalovics János rk. 51 éves 
cipész, (agyvérzés), Nemes János rk. :S hónapos 
(arckor). Üaboesay János rk. 51 éves cipész 
(pokolvar a lark....-ovénlség). Szűcs |.ajosné

gokat, annyi bizonyos, hogy amit egyelni,'isi iti 
létem alatt észleltem és megfigyeltem, azt a mi 
bűnös Budapestünk területén nem tűrnék meg, bá­
néin egyenesen seprüznék kifelé, ki ki. hogy lilé­
iéivé pestisbe ne borítsa az erkölcsi életet, mezte­
lenségén ne piruljon a tisztesség s posványába 
bele ne fúljon a város hírneve, mini a hogy 
Sodorna (lomomnak örök emlékezetessé vált szédü­
letes klinikája.

Az. idegen, aki a magyar Teinpevülgy eme 
klasszikus góezpoiitjiira, a bazilikás szép Eszter­
gomba., a magyar kis Romába ide lévőd, bizonyos 
várományokkai lép be ide; fejlett jó Ízlést, erköl­
csileg tiszta levegőt, bizonyos szolid intézménye­
ket keresgél és hisz de szörnyű kiábránduláson kell 
átesnie csak két napi tartózkodás után is. Mitől? 
honnan lehet ez? kérdi a f. Szerkesztőség s én 
egyben megadom rá a visszhangot, rámutatva 
minden kerülgetés nélkül arra a bűzlő posványra, 
melynek kengozc undok salakjával bevon ill min- 
denl. tisz,(ességet. kultúrát, a közerkölcsiség s/.íik- 
seL'i's látszatai, a vallásos intézmények nemes lii-

As/núili, a síi nice örelöej.

ísóSKúTFORRASvAsro

Alkalikus nalron-lilhionos gyógyvíz
Orvosilag ajánlva : húgysavas diathesis, köszvény 
cukorbetegség, gyomor-, vese- és bugyiiéiyag- 

bántalmaknál stb.
Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb lel világosii ássál szolgál a
Központi iroda: Budapest, V. Lipót körút 29. 

Fői aktár : Jcdlieska Rezső és Vörös József cé­
geknél Esztergomban.

Kapható :
(jyégytárak, drogériák és füszerüzletekben.

Ezen c 
Iáról
hetők fi

iizle

vai
1908.



< I I. 1Í)U8. június 1 I. ESZTERGOMI LAPOK i Is.)

árdák. 
ltja ez 
'kölcsi 
Vagy 

>1 van

L Iliit

cárom

"!/■

N Y I L T T E R.

BRÁZAY SÓ5B0RSZE5Z 
FOGKRÉM ésSZÁJVIZ *

Geddam 1
Végre egy gyorson és bixio 

san liar«'» t vukszemszer
COOK & JOHNSONS
ammkai szaluidul mázott |

tyúkszem -g y i í r íi i
. <lrb 20 filler. ti «Irl» köp. 

póstáu 20 li Ilér portó.
Kapható a birodalom minden 

I gyógyszert árába n valamint or- , 
" vos szer-drogériában stb.

Hirdetmény.
Kuriiiitl község elöljárósága közhírré teszi, hogy ezen község határában gyakorlaiidó 

vadászati jog külön ÖliST k. hold szántó s rétre s külön az enlűbirtokosság tulajdonát 
képező .'i2(> k. liolil erdőre

1908. junius 21-én délután 2 órakor
1008. augusztus I-tői kezdődő li éti időtartamra a jegyzői irodában tartandó árverés út­
ján bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői hivatalban megtekinthetők.
Farmul. 1 this, május Ili.

iVleszew Ferenc*z, 14 ín* .In hon.
főjegyző. lum.

Ezen cégtáb­
láról ismer­
hetők fel azon

melyekben
eredeti

SINGER

gépek kapha-

SINGER C°
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908. május 1-től Lőrincz-utcza. Takarék-
pénztár épület.

w
Árverési hirdetmény.

% Az esztergomi kir. járásbíróság mint hagyatéki bi­
ll' róságnak 190S. 6599 számú végzése értelmében ezennel 

közliirró teszem, hogy a néhai 0berniayer György lia-
# gyatékához tartozó ékszerek és drágaságok, valamint 

szobabútorokból álló összes ingóságok Esztergomban, 
Deák Ferencz-utca 3. sz. alatti Obermayer-féle házban

I f. évi június hó 15-én délelőtti 10 órakor
kezdődő és folytatólag ugyanaz nap délután esetleg a 
következő napokon is megtartandó nyilvános árverés 

S útján a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés ellenében s 
jE a helybeli kir. közjegyző hivatalos közreműködésével 
^ fognak el adatni.
# Esztergom, 190S. június 2-án.
I Klrszl Ferencz.
QJg végrendeleti végrehajtó.
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GARVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Hérjen határozottan :

Garve n s-szivattyút
Garvens - müvek, WIE IV XX/3. 
Levelezés magyarul és aérnetUL Árjegyzék lagyea éz bérmeatve.

Tyúkszemet, bCrkemányeilést 
azo-mal eltávolít a Kaiser-féle

ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja utánvét mellett a

vegyészeti és koz­
metikai laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT

Cseoiege- konzerwek
RARTA-féle erdei gyű m öl rs befőttek, 
izek, öturpök, gomba-, hús- éa fózelék- 

konzcrvekel, nemes borovicskát,
— lag^itUaöbb tmnOs-gben átállít —

BÉLHUKUT
(hasmrnAs), gyomorgórca legjobb gyógy­
szere a BART A-fele fekete Afonya- 
•yAgyker, kapható gyOgyszerészek- 

------------------------ nel. 6 üveget 8 k-ért bérmeutve szállítelőkelőbb ntNirrcAek kttzvetlt*a#vel le a
Felkai Konzervgyár, Barin József

Folk, (S». „»megye). — Kérjen áiJeajMkil!

P VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGVTaLANSAU. IDEGESSÉG 

gyogjltaaara a leghalasosabb késziUnéoy a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemoa izü, erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kaphaió gyágytarikban 
Poslán küldi KORON A-GYÓGY SZERTÁR Budapest, líaMi-ter

P1ATSCNEKVI1M0S
elUmert legolcsóbb, legezolldabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza 
JBudeoeaLJVM^AözgontMfAroah^^Kérol^-körnO.

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII., RAKQGZ1-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell 
és olajfeslmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Oveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kővekre slb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dobosa
Postai szétküldés .Fehér Galamb-gyójyszenar^

BUDAPEST. HUUeARIA KOBUT 93 
jfaplialö mm)iii oyilqytartun» ArogwiAban.

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig véifett szer. mely mindenfajta fér- 
IC*t » inkáéban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- 
é* levéltetflt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat- 
kákát és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer asunyof ée daráis ellen. 
Használati utasítás szerint való eljá/áa melleti biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Voiérképvlaalflk MaggyarorMágr rászór«:

DIAMANT ée VADAS
Budapest. VII., Damjanlch-u. 36. - Telefon 21- 61

Bsifc ..................... mnryf

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály- 
. "sorsjS^et csakis -p,

BÓGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KAROLY • KÖRÚT 20.

Dr, KOVACá

KÉZ PASZTÁJA
• nap alatt Mztaaaa kát

' = Tégelye K 1-20=3
Dr. KOVÁCS gyógytára 

Budapest. Gyár-utcza 17.
„Tellett-titkok“ Ingyen.

Ha fáj a feje
Beretvás - M I G AZ A I IX - piiaztillút, |

tnelv 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet Ä
1 doboz I kor, 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható. ■
M™,‘' BERETVÁS TAMÁS " KISPEST. UR‘“1' I

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél B

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-étemében
VI., ANOPASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai Naponta lene-estély!

Dr KOVÁCS 11
bemopatlai reaeslú-intézete

Idült fc «térségek ben j
ezenwdók ezi*ára 1

Badapest, Váczi kórul 18. sz. |

Szállodás . Simon Fái

errtttt Fürdők, 
i. Vili unó* vasúti'

I Li.
Jialák falé.

elsőrangúik ó i az egész |
világon el Vannak terjedve.

Első és legnagyobb
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6 KSZTKHCiOMt LAPOK (4s.) 1 Oos, junius I I.

NOXIH K

LEGJOBB
cipő-

KREM No
Aszalja dal mázott
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

utf~ védjegy: „Horgonyt4 
------------------------

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain Expeller

pótleka
i‘gy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz-

............... sülősképpen használva.......... ..............
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyvl 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

OüRiöhltr gyógyszeriára az „Arany nroszlánhz“,
" Prágában, Elisabethstrasso 5 nou. 

Mindennapi szétküldés.

Szliács Acél-fürdő.
(Felsőmagyarorszagon.)

Az egyedül ismert szénsavdú.s vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforras belső hasz­
nálatra.

Szezon; május 15-től szeplenber 30-ig.
1' ölti lmu I ha tat la n verszogénvseg, sápkór, női 

bajok hátgerincz és- idegbajok, bénulás ellen, át­
szenvedett betegség és erős munkásság után. Für- 
(löorvos:

IDr. ZEe"h.orer Aladár.

esi-

T'tazás Becsből 9 óra, északról Odci'tiergen át 
.. ura, délről Budapesten át. szintén ö óra. Szli- 
ácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb va­
súti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő föl- 
világosit ást és prospektust utazás lakás, árkedvez­
ményről az első és utószezonban stb. ad :

ttíginesszetibmeno jótállás i Kcdvezü fizetési

RESZVEHV- 
THRSHSHO

egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja az #»#
elismert ^^ JF” S’

-4?1 ^
Szivógáz- —■ 1 -....... —...... ==
Bcnzin- 
Gáz-
Nyersolaj- 
Acetylen-
\ ezerkcpvisrlct és raktár Gellert Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon szám: 12—91.

IMonogrammok SSbS!Ä.iu.
* HUNNIA‘ Fürdőigazgalóság. Szliács. (Zólyommegye.)

__________________ xxxxxxxxxxxxxxxxxx
oooooooooooooooooőoiiooooooőooooooooob
n f liuvA *7CA 4 vas, szerszám, vasalás, gépek,§
g iJllity gazdasági eszközök és szén-= O
8 ö kereskedRSfi ESZTFRfiflM O

Az arany ásóhoz,
O
0 Telefon 67. sz.

kereskedése ESZTERGOM, 
(«oll riCKY-f'élc üzlet) Alapitlalolt 1770. O

:B=r O
Jutányos áron kaphatók epület vasalások, 
konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková­
csolt acél ekefok, Garventz-féle kutak min- 
— den kivitelben. -

xxxxxxxxxxxxxxxxxx

Gazdaközömiség

o o o
8_______________________________
O —---------------------------------- -------- —----------------- —-----------
O Petofi-jegyü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok. X
O — o

OOOOOOOOOOOOOOIOOQOOÖOOOOOOOQQÜÖQOOOO
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1
I
I

Permetezők. kénegezők, kékkő-,
cséplőgépek és szelelőrosták. leg­
olcsóbb beszerzési forrása.
1. A HU 1 ve III A 1.1 azelőtt 
Bargel Mihály vaskereskedése

n1 Valódi „kígyós“ ka- 
1 szák többszöri jótál­

lással. Ugyanott
egy jó házból való 
fiú tanulónak felvé-

tetik !

1 * B.........

I
I
I

Fillér Fillér
a nagymosáshoz !

ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

U R A N 0 S-pasztilla csak 4= fillér
és egy mosáshoz elég-!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vvgyészell gyár, Budapest VI.

I Esztergom : VILII JÓZSEF.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.

V 4F tr
£..URAN0S"*>

i

MIMII

tó “r V' 
^„URANOS'” 
HOCHSINGER©4

■&8ADH&


